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09.ª SESSÃO 
05.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 09/2019 – Aos seis dias, do mês de março do ano de dois mil e dezenove (06/03/2019), 
as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 
Paraná, em sua nona sessão e quinta sessão ordinária. Com a presença de oito Vereadores, estando 
ausente o Vereador Ademir Aparecido Candido. Sob a Presidência do Vereador Antônio Augusto Maciel 
Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, Mateus 6, versículo  1-6, realizado 
pelo vereador Dorival Caetani. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes matérias: Ata nº. 

8/2019 -  foi colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade; Oficio n. 24/2019 – Autoria do 
Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.924/2019 - (Regime de Urgência); Oficio n. 
25/2019 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.925/2019 - (Regime de 

Urgencia); PROJETO DE LEI n.º924/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo 
Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis 
para o exercício de 2019 e da outras providencias – foi encaminhado para as Comissões de Finanças e 
Orçamentos, Justiça e Redação Final, Educação, Saúde e Assistência Social; PROJETO DE LEI 

n.º925/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura 
de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da 
outras providencias – foi encaminhado para as Comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação 
Final, Educação, Saúde e Assistência Social; RELATORIOS DA AUDIÊNCIA PÚBLICA. (3ºQuadrimestre 
2018- realizado em dia 27-02-2019 as 19:00 horas, na câmara municipal) - Autoria do Poder Executivo 
– para emissão de Parecer Conclusivo – foi encaminhado para comissão de Finanças e Orçamentos; 
PROJETO DE LEI n.º 911/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo 

municipal a doar área de terras de sua propriedade à Companhia de Habitação do Paraná -  COHAPAR 
para o desenvolvimento de programa habitacional e da outras providencias. NO EXPEDIENTE, não 
ouve uso da palavra. Na ORDEM DO DIA, foi apresentada a seguinte matéria para aprovação. 

PROJETO DE LEI n.º 911/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo 
municipal a doar área de terras de sua propriedade à Companhia de Habitação do Paraná. ANDERSON 
CLEITON ALVES. Eu sou a favor, o senhor deixou em aberto para discutir sobre a votação. Sou a favor 

dessa votação, assim como entrou na sessão passada, onde eu não estava, estava viajando e só para 
dizer que naquele dia onde citei aqui que só não iria assinar naquele dia aqui que eu não iria parar por 
15 minutos a sessão para assinar naquele dia sobre esse projeto porque, assim, como nós já há um ano 
indo para dois anos que nós já passamos esse parque industrial. Eu quero mencionar sobre isso, do 
habitacional e dizer porque foi uma ocasião que aconteceu, onde estão falando, estão citando que eu 
como vereador não quero assinar e não quero que as casas venham nem para Lidianópolis e nem para 
o Porto Ubá. Então quer dizer, já veio as pessoas do Porto me dizer que eu não assinei esses projetos, 

que eu não sou a favor e as pessoas daqui de Lidianópolis veio perguntando para mim que porque eu 
não quero que venha as casas para Lidianópolis, o que que está acontecendo que tem uns documentos 
na Câmara que eu não quero assinar porque eu não quero que as casas venham para Lidianópolis. 
Então, é só por isso que estou dizendo que eu sou a favor sim. Na sequencia o projeto de lei n. 911, foi 

colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS, fizeram uso da palavra: ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite senhor presidente, aos 
demais vereadores, boa noite a todos que aqui se encontram presentes. Eu quero só dizer aqui, assim 

como falei ainda pouco na sessão anterior, a duas sessões atrás onde surgiu aqui aquele projeto de lei 
que era para fazer a doação dos terrenos habitacionais para a COHAPAR, aonde nós já um ano e meio 
fizemos essa doação do terreno do parque industrial, aonde o terreno do parque industrial foi adquirido 
por gestões anteriores, a gestão do Marcos, do Magrelo, gestão anterior e que foi feito naquele terreno 
como um projeto de parque industrial e foi passado, veio a gestão do Adalto prefeito e ele pediu em 
conversa com a gente, não é presidente, para que passasse aquele terreno do parque industrial para 

parque habitacional porque precisava fazer projeto para se fazer as casas, para as habitações vir para o 
nosso município e veio aqui, assim como a gente sempre fala, sempre com motivo de urgência, pediu 
para nós na época chegou aqui correndo que precisava para não perder o projeto e que nós 
precisaríamos passar para habitacional, e nós fizemos algumas reuniões junto ali e que para a gente 
passar para população e tudo algumas pessoas queriam o parque industrial, outras queriam sim a 

maioria habitação, ficou acordado com o prefeito que nós iríamos fazer isso e logo em seguida iria 
comprar o terreno do parque industrial. Então quer dizer que nós assinamos essa transferência, nós já 

fizemos isso na sessão aqui anterior, o que foi falado aqui, o que eu disse é que até então não se 
comprou o terreno do parque industrial e que eu não iria aquele dia, eu não gostaria que suspendesse a 
sessão de emergência para se passar naquele dia com 15 minutos porque já está para terreno 
habitacional. Então quer dizer, veio duas senhoras já dentro de Lidianópolis falar para mim que o 
próprio prefeito foi falar que eu não estou querendo assinar, que eu não quis assinar a liberação para as 
casas habitacional não vim para dentro de Lidianópolis. Então, da onde que está vindo, da onde que 
está saindo uma mentira deslavada dessa, é uma mentira muito grande e sabe Marli, você falando isso 

é uma segunda pessoa, veio gente, um senhor do Porto Ubá me falar isso e eu estava viajando, eu 
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cheguei e já vieram me falar sabendo que eu não quis assinar e que por isso que não está vindo as 
casas habitacionais para o Município de Lidianópolis, sendo que nós já há um ano atrás já passamos o 
terreno que foi comprado nas gestões anterior porque nessa gestão não se comprou nenhum palmo de 

terra, foi comprado na gestão do Magrelo e Marcão que comprou o terreno onde passamos para 
habitação e que agora está em negociação, acho que entrou novamente em negociação a partir do 
momento onde nós falamos aqui o porquê, né Cláudio, que não teriam chamado a gente, porque só fui 
naquele momento do parque industrial, até agora não tinha se concretizado, o Val ainda pouco falou 
para mim que parece que o prefeito está conversando novamente sobre o terreno do parque industrial 
para se comprar e que foi o que eu disse, terreno do parque industrial que não comprou, que nós 

tínhamos feito um trato, vamos fazer a doação do terreno para habitação, mas feito para ele comprar o 
terreno do parque industrial porque as pessoas tanto precisa da habitação como nós no Lidianópolis 
precisamos do terreno para o parque industrial. Então quer dizer, nós assinamos isso é um ano e meio 

atrás e que já está como habitacional. Então, da onde partiu essa situação sabe, é uma situação 
incrível, isso eu ouvi já no início da semana, onde cheguei, eu já ouvi hoje. Então quer dizer, eu acho 
que são calúnias que as pessoas tem que procurar ver melhor. Eu vou sim perguntar ao prefeito, eu 
vou perguntar para ele, porque se foi ele que falou isso mesmo ou não porque teve uma senhora que 

veio falar para mim que falou que foi ele que falou para essa senhora, falou para senhora a senhora, a 
senhora veio falar para mim, a nora da senhora, gente, eu falei mais como, eu não estou sabendo, eu 
embargando casa dentro do município, aonde todo mundo, a gente está aqui falando que são 
prioridades em todas as campanhas, prefeitos e vereadores, onde todos falam da habitação que todo 
mundo quer. Não, o vereador vai vir aqui e vai assinar que não quer casa habitacional para dentro do 
município. Então sabe, me desculpa senhor presidente, me desculpa vereadores, mais fica aqui a minha 
indignação dessas conversas paralelas. Boa noite senhor presidente, era isso que eu queria falar. 

ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Eu queria só passar para os vereadores que esses dias eu procurei 
o prefeito, conversei com o Cido sobre a melhoria que que nós vamos fazer aqui na câmara, porque 
veja bem, nós não temos um banheiro masculino e feminino aqui, temos banheiro no fundo, agora dia 

21, né Bera, vai acontecer um negócio da saúde aqui. Então, a gente queria uma melhora que 
aumentasse essa câmara de vereador que nós tivesse uma sala para guardar aqueles arquivos que tem 
ali e teria mais dois banheiros, uma melhoria. Eu disse ao Cido que todo ano, vocês sabem muito bem, 

que não só nessa gestão como as outras gestões que a gente devolve o dinheiro da câmara para 
prefeitura, aonde que nós também aqui é um terreno da prefeitura e nós podia ir lá no futuro pensar 
até em  ter um terreno próprio para a câmara, mas como não está acontecendo isso, a gente precisa de 
uma melhoria e cobrei, porque senão se for assim do jeito que está aqui, é melhor a gente ter uma sala 
na cidade e pagar um aluguel, porque o dinheiro a câmara tem para pagar o aluguel, fazer um 
prédiozinho com uma pessoa que faça em uma data e nós pagar, mas o engenheiro já veio aqui, o 
Beramar estava aqui, eu não estava e ele fez uma medição, vai puxar para trás aqui 4 metros, fazer a 

sala e o banheiro ali. Então, vamos esperar e vamos torcer, vamos cobrar porque isso aqui precisa, não 
só para o serviço da câmara, porque aqui todos que vão fazer uma reunião é aqui na câmara de 
vereadores. Agora essa uma que vai acontecer em março, não sei se é dia 21, vai ser à noite, tem que 
ter um banheiro porque as pessoas não vai ficar duas ou três horas aqui, uma pessoa velha. Então, a 

gente cobrou aqui e eu fiquei contente que pelo menos veio aqui o rapaz para fazer a medição, mas já 
tinha uma planta aqui no passado que já foi feito, o Val fez, parece que ele acatou aquela planta que 
vai fazer essa melhoria, acho que também fazer uma pintura aqui, talvez nós vamos trocar a porta, 

fazer porta para cá e o piso também, fazer o piso porque é um piso muito difícil de limpar, a gente vê 
que tem que fazer um piso melhor, mas eu acho que vai acontecer, se acontecer isso é um lugar que 
precisa ser feito. Como não tem mais nada para nós falar, vamos encerrar a sessão. Com proteção de 
Deus com a proteção de Deus e com a presença de oito vereadores, eu declaro encerrada a quinta 
sessão ordinária do dia 6 de março de 2019. Muito obrigado a todos. E, nada mais havendo, encerrou-
se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, 

Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e os demais vereadores. 
 

 
 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 
Presidente                                                    1º Secretario 
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